วิธีปฏิบัติในการเบิกจ่ายเงินค่าจ้างเหมาเอกชนดำเนินงาน ในลักษณะบุคคลธรรมดา
1. หน่วยงานดำเนินการจัดจ้างเอกชนดำเนินงานในลักษณะบุคคลธรรมดา ตามระเบียบสำนักนายกรัฐมนตรี
   ว่าด้วยการพัสดุ พ.ศ.2535 และที่แก้ไขเพิ่มเติม
2. เมื่อหัวหน้าหน่วยงานอนุมัติผลการจัดจ้างแล้ว ให้เรียกผู้เสนอราคาได้มาทำสัญญาตามแบบที่ผ่านการพิจารณา
   จากสำนักงานอัยการสูงสุด   โดยให้ทำสัญญาได้ต่อเมื่อส่วนราชการได้รับอนุมัติเงินประจำงวดจากสำนัก
   งบประมาณ และ พรบ.งบประมาณรายจ่ายประจำปีประกาศใช้บังคับแล้ว

3. การเบิกเงินจากคลัง  ให้หน่วยงานขอเบิกเงินจากคลังตามแบบ ขบ 02 ได้ตั้งแต่วันที่ 15 ของเดือน โดยตั้งเบิก
   เงินเพื่อจ่ายเข้าบัญชีเงินฝากธนาคารของส่วนราชการ  ซึ่งหน่วยงานไม่ต้องสร้างข้อมูลหลักผู้ขายและไม่ต้อง
   จัดทำใบสั่งซื้อสั่งจ้างตามแบบ บส 01 หรือ บส 01-1 เมื่อส่วนราชการได้รับเงินจากคลังแล้ว ให้ถือปฏิบัติตาม
   ระเบียบของทางราชการก่อนดำเนินการจ่ายเงินให้กับผู้มีสิทธิรับเงินต่อไป  [ตามหนังสือกระทรวงการคลัง
   ด่วนที่สุด ที่ กค 0409.3/ ว.33 ลงวันที่ 2 พฤษภาคม 2549  และหนังสือกรมบัญชีกลาง ด่วนที่สุด ที่ กค
   0409.3/ว 78 ลงวันที่ 27 กันยายน 2549]

   ในขั้นตอนนี้  จะต้องบันทึกภาษีหัก ณ ที่จ่ายในแบบ ขบ 02 ด้วย

4. การจ่ายเงินให้แก่ผู้รับจ้าง
   4.1
เมื่อผู้รับจ้างได้ทำงานครบถ้วนสมบูรณ์ตามผลสำเร็จของงานที่ระบุในเงื่อนไขการจ้าง หรือตามที่กำหนด
ในเอกสารแนบท้ายสัญญา ให้คณะกรรมการตรวจงานจ้าง ดำเนินการตรวจรับงานให้ถูกต้องก่อน
   4.2
ส่งเอกสารใบสำคัญคู่จ่ายทั้งหมดจนถึงขั้นตอนการตรวจรับงานจ้าง ให้เจ้าหน้าที่การเงินตรวจสอบ
    
ใบสำคัญว่าดำเนินการถูกต้องตามระเบียบราชการ และเสนอผู้มีอำนาจอนุมัติการจ่ายเงิน
   4.3
วิธีการจ่ายเงินให้ถือปฏิบัติตามระเบียบการเบิกจ่ายเงินจากคลัง การเก็บรักษาเงินและการนำเงินส่งคลัง
พ.ศ.2551 ข้อ 47 โดยให้จ่ายเงินเป็นเช็ค หรือจ่ายเงินผ่านธนาคารซึ่งกระทรวงการคลังได้กำหนดวิธีการ
และขั้นตอนในการจ่ายเงินเข้าบัญชีธนาคารของเจ้าหนี้หรือผู้มีสิทธิรับเงิน ตามหนังสือกระทรวงการคลัง 
ด่วนที่สุด ที่ กค 0530.1/ว 143 ลงวันที่ 22  ธันวาคม 2543  โดยเจ้าหนี้หรือผู้มีสิทธิรับเงินจะต้องยื่น
แบบคำขอรับเงินผ่านธนาคารตามแบบฟอร์มที่กำหนด และรับภาระค่าธรรมเนียมหรือค่าบริการอื่นใด
ในการโอนเงินเข้าบัญชีธนาคารเอง
4.4
หลักเกณฑ์การจ่าย หลักฐานการจ่าย และวิธีปฏิบัติอื่น ๆ ในการจ่ายเงิน  ให้ถือปฏิบัติตามระเบียบ
การเบิกจ่ายเงินจากคลัง การเก็บรักษาเงินและการนำเงินส่งคลัง พ.ศ.2551
